

宁夏20个村入选第六批中国传统村落名录

本报讯（记者 张雪梅）3月21日，记者从自治区文化和旅游厅获悉，住房和城乡建设部、文化和旅游部、国家文物局等六部门日前公布第六批中国传统村落名录，宁夏20个传统村落入选，此次全国共有1336个传统村落榜上有名。

宁夏乡村旅游资源丰富，美丽的自然风光、独特的民俗风情、宝贵的历史文化遗产是乡村最具特色的旅游吸引物，吸引越来越多的城市居民走进乡村体验“望得见贺兰山，看得见黄河水，记得住塞上江南风情”的乡愁之情。

近年来，宁夏各级文旅部门

积极发力，充分利用民俗风情资源和乡土文化发展乡村旅游。自治区文化和旅游厅推出28条乡村旅游线路和25条休闲农业线路，19条线路入选文旅部“乡村四时好风光”精品线路；出版《宁夏乡村旅游指南》，集中展现宁夏乡村旅游独特的自然、人文、民俗以及宁夏乡村旅游取得的成果，成为深受游客欢迎的乡村游攻略。

截至目前，全区共有全国乡村旅游重点村镇46个、宁夏特色旅游村镇100个、特色产业示范村10个、五星级乡村旅游示范点34个，直接从业人员超过1.5万人，带动就业10万余人。

相关链接

入选中国传统村落名录的20个村

- | | |
|------------------|-------------------|
| 1.银川市金凤区良田镇园子村 | 11.固原市隆德县凤岭乡于河村 |
| 2.吴忠市盐池县麻黄山乡李塬畔村 | 12.固原市隆德县凤岭乡齐岔村 |
| 3.吴忠市同心县张家塬乡折腰沟村 | 13.固原市隆德县温堡乡杨坡村 |
| 4.吴忠市同心县张家塬乡汪家塬村 | 14.固原市泾源县香水镇园子村 |
| 5.吴忠市同心县王团镇北村 | 15.固原市泾源县泾河源镇冶家村 |
| 6.吴忠市同心县下马关镇下垣村 | 16.固原市泾源县六盘山镇和尚铺村 |
| 7.固原市原州区头营镇杨郎村 | 17.固原市泾源县六盘山镇蒿店村 |
| 8.固原市西吉县兴隆镇单南村 | 18.固原市泾源县新民乡张台村 |
| 9.固原市隆德县城关镇杨店村 | 19.固原市泾源县大湾乡瓦亭村 |
| 10.固原市隆德县陈靳乡新和村 | 20.中卫市海原县西安镇菜园村 |

夏航季即将开启

河东机场日均航班量将达287架次

本报讯（记者 张磊）3月21日，记者从宁夏航空旅游暨宁夏机场2023年夏航季航班换季推介会上获悉，自3月26日起，随着民航夏航季开启，银川河东国际机场日均航班量将达到287架次。届时，通过26家航空公司运营通往84个城市的109条航线，宁夏的航线网络将进一步丰富，航空运输通达能力也将随之提升。

夏航季启动后，河东机场“银京”“银沪”“银成”3条空中快线将有序加密。其中，银川至北京每日航班将达到12班，银川至上海、银川至成都的航班每日也将各达到10班。同时，除银川至广州、郑

州、深圳、南京、天津等11条高质量精品航线有望达到日均5班以上，银川至杭州、重庆、乌鲁木齐、昆明、长沙、武汉等热门城市的直达航班也将实现日均5班以上，覆盖早中晚多个时刻，满足旅客全天候出行需求。

夏航季期间，宁夏机场公司还将新增部分航线航班，为旅客出行提供更多元的选择。在新增银川至恩施、二连浩特、张掖、宜昌等旅游城市航线航班的同时，河东机场暑期旺季还将计划开通银川至北海、宜宾、阿克苏、阿勒泰、喀什等城市航线航班。“国际航班也正在积极筹

备恢复当中。”宁夏机场公司相关负责人介绍，预计今年宁夏还将恢复银川至香港、迪拜等航线。

推介会上，宁夏机场公司针对中转旅客推出“宁来宁往”中转服务，空中转旅客不必出候机区，无需提取行李和重复安检，可以直接一票到底、行李直挂。需要转乘高铁的旅客则可以通过空铁联运模式实现无缝换乘。宁夏文化和旅游厅也针对区内外旅行社发布2023年“引客入宁”奖励政策，并联合宁夏机场公司共同推出“宁夏航空旅游护照”，来宁旅客持该护照可免费畅游宁夏各大A级景区。

六盘山“全电景区”
美了环境富了村民

本报讯 “供电部门提出的‘全电景区’建设，跟我们的生态绿色旅游发展很合拍，一些节能的针对性措施对景区建设帮助很大。”近日，六盘山红军长征景区接待部负责人兰成龙说。

据了解，国网固原供电公司全面推动城乡清洁用能示范项目建设，逐步在六盘山景区推广电能替代改造，全力建设绿色环保“全电景区”，以清洁电力赋能“新文旅”。在建设“全电景区”电能替代过程中，该公司通过“网上电网”进行科学分析，2021年投入514.23万元对景区供电线路进行改造升级，2022年投入78.83万元实施六盘山红色研学基地10千伏业扩配套工程，实现供电线路绝缘化率100%、供电设备智能化率100%。与此同时，投资建设2座120千瓦充电桩，赋能绿色出行。对杨家店村13家旅游民宿实施电气化改造，真正实现电能从住宿到烹饪、从制冷到采暖各环节全流程能源消费终端深度覆盖，提升了杨家店村的旅游承载能力，助推当地乡村旅游产业升级。（安小霞 赵进良 刘辉）

电力大数据 为地方经济运行“画像”

本报讯 “1—2月吴忠市用电量同比增加5.55%，其中一、二、三产用电量分别增长21.66%、3.88%、7.34%，工业用电量增长3.85%，今年春节稳产和节后复产情况均好于去年。”近日，国网吴忠供电公司向吴忠市政府呈送了《电力大数据“看”吴忠市经济运行情况》报告，获得肯定批示。

从2022年起，国网吴忠供电公司加强与政府合作，围绕服务地方经济发展、“双碳”目标等，构建电力“看”大数据应用服务体系，跟踪分析经济运行形势。截至目前，该公司共提供《电力“看”规上企业》监测分析报告10期、《电力“看”奶牛养殖业》分析报告4期、《电力“看”复工复产》分析报告3期、《电力“看”输变工程环保》分析报告1期，为当地政府在提升社会民生、经济发展、环境保护等方面提供数据参考。（方鑫）



黄河书苑喜迎读者

3月21日，市民在位于银川市北京东路与凤凰街交会处东侧的黄河书苑看书。黄河书苑是黄河出版传媒集团打造的主题精品融合示范店，今年3月投入试运营，藏书3万余种，设置典藏图书区、文具文创区、咖啡休闲区、书画艺术区等功能区，今后将举办丰富多彩的线下阅读和文化沙龙、艺术展等活动，满足读者的多元化文化体验。

本报记者 高晓刚 摄